



奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年大型融媒体专题报道

用行动绘就社区发展新蓝图

专访成都市锦江区成龙路街道国槐社区党委书记李阳宁

书记话初心

干净整洁的街区环境、打整一新的院落绿化带、井然有序停放的车辆、气息浓郁的社区文化、精准到位的便民服务……6月1日，记者来到成都市锦江区成龙路街道国槐社区，和谐宜居社区已然成型。很难想象在多年前，这个社区还是一个矛盾突出的“问题”社区。

“只要居民的生活得到改善、诉求得到解决，社区的环境越来越好，就是我工作的动力源泉。”在接受华西社区传媒记者专访时，国槐社区党委书记李阳宁如是说道，这便是他探寻国槐社区转型蜕变治理的初心。

用脚步丈量初心 以需求导向健全治理机制

“国槐社区共有6个安置小区，属于典型的农村拆迁安置新型城市社区。当年，我在竞选社区党委书记的时候，现场提问最多的就是如何对院落进行整改。”李阳宁表示，如何让居民住得安心、过得开心，是他一直思考的问题。

担任社区党委书记后，李阳宁做的第一件事就是把社区各小区院落、街巷都走了一遍。到今天，他依然坚持着这个习惯，社区的每一个地方都留下了他的足迹。有李阳宁微信的居民都清楚，他的微信步行数日均超过“两万步”，几乎每天的微信步数排名都高居榜首。“辖区的海桐二期是离社区党群服务中心最远的一个小区，我应该跟负责该院落的网格员下院落频次不相上下。”李阳宁笑着说。

工作期间，李阳宁始终把为民服务、提高居民满意度和满足居民对美好生活的向往，作为本职工作的出发点和落脚点。通过不断地走访辖区院落、街区、商家，问需于民，李阳宁快速地了解辖区范围内各方面的情况。并且，针对辖区内拆迁安置小区在前期规划上的不足、物业管理上的不规范、环境卫生脏乱差等一系列突出问题，李阳宁带领社区两委班子建立健全了“三共机制”，即“共商机制”“共议机制”和“共管机制”，为居民提供



开展党史学习教育。

协商议事管理平台，发挥集体智慧共同参与和解决社区治理难题。

“我们以院落为单位，为该小区居民代表、党员及居民骨干搭建‘一月一议’共商平台，记录并梳理居民反映的问题与诉求。在‘一月一议’共商平台上，大观苑一期的居民代表、党员代表提出了修建大观一期党群活动中心的想法，我们随即开展意见征集，并在居民代表大会上提出梳理后的意见，形成决议并实施项目，顺利为大观苑一期修建完成党群活动中心，将党建主线延伸到了小区院落。”李阳宁介绍到。

据悉，国槐社区像这样的案例还很多。比如，拓宽了东方丽景小区的内部道路、在大观苑二期增设休闲活动区域等等。这

些实实在在的工作也让原先经常来社区“找麻烦”的居民，渐渐地成为最支持社区工作的那部分群体。

普及知识提素质 创建智慧科技型社区

“过去，很多人觉得科普活动是一个很高大的事情，跟日常生活没有关系。但是，我认为科普活动很有必要，它其实是一个很接地气的事情。哪怕是向居民传递一个健康知识、环保理念，都是属于科普的范围。”李阳宁表示，从2014年起，社区就定期组织开展科普活动，希望借此潜移默化地改变居民的一些生活习惯，加快“市民化”的步伐，化解拆迁安置小区的历史遗留问题。

近几年，李阳宁带领

社区两委班子成员，主动响应新形势下智慧社会治理新要求，结合互联网+科普、自然灾害参观、应急安全生活体验、亲子互动等内容，建成占地10000㎡的成都市首个社区智慧科普园。现在，VR体验区、3D打印区、3D电影及体感影像……这些看似与生活“遥不可及”的技术，都可以在国槐社区的科技生活体验馆内看到与体验。

“今年，我们还会通过科普服务下沉基层、为民惠民，让居民们在家门口就能感受科技的魅力。”李阳宁表示，社区党委以居民需求为导向，充分发挥其阵地优势，以精准培训、分类教育及校社联动为切入点，让居民的科学素质不断提升，深入实施科创

乐园品牌活动，探索创建智慧科技型社区。

随着5G、大数据、AI人工智能等智能技术的日臻成熟，居民群众需求的变化也从推动着社区传统服务方式向高效化、数字化、信息化的转变。“社区紧扣精细化管理工作主线，正在搭建完善‘智慧国槐’云平台服务系统。”李阳宁介绍说，社区正利用智慧技术手段整合社区现有的服务资源，为社区党员和群众提供党务、社会事务、志愿服务等便捷服务。

记者了解到，国槐社区先后取得“成都市科普示范社区”“省级科普示范社区”“国家级示范社区”“锦江区科普基地”及“蓉城社区创新屋”等荣誉称号。

转变观念做表率 党史学习教育走深走实

提升社区党建工作水平，转变观念是前提。李阳宁担任国槐社区党委书记以来，牢记党员干部身份，秉承“尽社区所能，服务居民所求，携手共建和谐社区”的理念，持之以恒帮群众办实事、做好事、解难事，赢得了人民群众的广泛赞扬。

“打铁还需自身硬，党员就该带头示范，扎实为群众办实事、办好事。”李阳宁表示，近年来，社区把在册党员、居民代表、志愿队伍及志愿者服务辖区情况分别纳入党员星级管理、居民代表绩效激励、志愿者激励等管理机制，并形成社区公约、院落公约，发挥“五星党员”、骨干居民示范作用，带动居民共同管理社区事务。

此外，在中国共产党建党100周年来临之际，李阳宁与社区两委成员共同商议党史学习教育的开展模式，通过学习培训、参观学习、知识竞答等方式，进一步激发基层党组织活力，增强广大党员的荣誉感与使命感。

“今年，我们还通过党员自荐与支部推荐的方式，层层选拔出优秀的党员作为‘红色朗读者候选人’，让他们成为社区红色教育传播人，进而带领和引导辖区党员们学党史。”李阳宁表示，一名党员一面旗帜，一颗初心一份使命。作为一名社区党委书记，他将带领社区党员同志学在深处、谋在新处、干在实处，以昂扬姿态奋力开启社区高质量发展新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。

华西社区传媒记者 高昊焜 摄影报道



询问居民需求。